
VIZITA DHE PREZANTIMI I GRUPIT GJERMAN NË SHQIPËRI  

Agjensia Kombëtare e Burimeve Natyrore (AKBN), në bashkëpunim me 
RUHRVERBAND dhe RWE , organizoi një WORKSHOP, ditën e Hënë, më 4 Shkurt, në 

orën 1000, në Ministrinë e Ekonomisë, Tregtisë dhe Energjitikës, Tiranë  

Në këtë Workshop, Kryetari i Agjensisë Kombëtare të Burimeve Natyrore (AKBN), 
Z. Milo Kuneshka, falenderoi Grupin Gjerman të Specialistëve për vizitën dhe prezantimin e tyre 
dhe gjithashtu, falenderoi pjesmarrësit. 

Z. Kuneshka bëri një prezantim të shkurtër të aktivitetit të Agjensisë Kombëtare të Burimeve 
Natyrore (AKBN). 

Më pas, Znj. Mariana Çoku, Drejtore e Departamentit të Hidroenergjitikës referoi temën: 
Mundësitë e Shfrytëzimit të Burimeve Hidroenergjitike në Shqipëri . 

Interes i veçantë u tregua ndaj Kompanive Gjermane. Në këtë Workshop, Z. Markus Rudel, 
Drejtor i Departamentit të Marrëdhënive me Publikun prezantoi temën: Shoqata e Lumit Ruhr . 

Z. Peter Klein, Drejtor i Divizionit të Rezervuarëve prezantoi temën: Sistemi i Rezervuarit të 
Shoqatës së Lumit Ruhr . 

Mr. Christian Heitefuss, Drejtori i Divizionit të Digave, Sekretar i Përgjithshëm i Komitetit për 
Digat e mëdha të Gjermanisë, prezantoi: 

 

Roli i Hidroenergjisë në Sistemin e Rezervuarit të Gjermanisë 

 

Roli i Hidroenergjisë në Gjermani 

 

Roli i Kompanive të Energjisë në Gjermani 

 

Firmat më të mëdha Inxhinierike e Konsultuese në Gjermani 

 

Instalimi i Hidrocentraleve në Digat egzistuese 

 

Reabilitimi i  Digave nën Funksion të plotë 

Më pas, Përfaqësuesi i  RWE

 

prezantoi objektivat kryesorë të Kompanisë. RWE është një 
nga tre Kompanitë kryesore europiane për elektricitet dhe gaz. Objekti i tyre kryesor është 
planifikimi dhe ndërtimi i impianteve të rinj në Digat egzistuese, me kapacitet 1 MW deri në 153 
MW. 

Delegacioni Shqiptar ishte i interesuar për mirëmbajtjen, rinovimin dhe konstruimin e digave dhe 
kapërcimin e vështirësisë së situates energjitike dhe përmirësimit të menaxhimit të digës 
egzistuese dhe konstruimin e një dige të re. 

Bazuar në interesin e delegacionit shqiptar, Prof. Morgenschweis dhe Mr.Heitefuss bënë një 
prezantim të eksperiencave, veprimtarive dhe ekspertizave 100-vjeçare të Ruhrverband. 

Vizita e ardhëshme e RVR pritet të bëhet në Shqipëri, me qëllimin e të parit të drejtpërdrejtë të 
problemeve. 



 
PAMJE NGA WORKSHOP    


